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Obraćam se Veću za studije pri Univerzitetu Univerziteta u Beogradu sa molbom da mi se, kao 

studentu akademskih studija Obrazovne politike odobri izrada master rada 

Naslov teze: 

Izgradnja građanske političke kulture u školi – analiza sadržaja priručnika za građansko 

vaspitanje 

 

Naučni cilj predložene teze 

Funkcionisanje demokratskih institucija u državi u velikoj meri zavisi od znanja, stavova i 

vrednosnih pozicija građana, koji utiču i na njihov odnos prema ideji demokratije i različitim 

aspektima političkog procesa.  Škola predstavlja jedan od ključnih agenasa socijalizacije tokom 

koje usvajamo određene vrednosti na kojima se temelje osnove demokratske političke kulture i 

građanskog vaspitanja. Škola utiče na prenošenje kulturnih obrazaca, vrednosti i stavova uz 

pomoć kojih je moguće oblikovati kompetentne građane koji su spremni da preuzmu odgovornost 

i uživaju svoja građanska prava. U tom smislu, posebno značajnu ulogu unutar školskih 

kurikuluma ima predmet građansko vaspitanje. Ovaj predmet je u Srbiji uveden sa ciljem da se, u 

što kraćem roku i što kvalitetnije, potpomogne empirijsko sticanje političke kulture kod učenika, 

kako bi ih pripremilo za aktivno uključivanje u politički proces i efikasno obavljanje različitih 

budućih uloga u društvu u kojima će uzimati učešće.  

Naučni cilj ove teze je da preispita značaj predmeta građansko vaspitanje u sticanju građanske 

političke kulture kod učenika. Društveni cilj ove teze je doprinos boljem razumevanju predmeta 

građansko vaspitanje i njegovih ishoda. 



Cilj ove teze  

Cilj ove teze je da prikaže na koji način i u kojim segmentima predmet građansko vaspitanje 

doprinosi izgradnji i jačanju građanske političke kulture kod učenika. Osnovno pitanje je koliko 

su sadržaji priručnika u funkciji objašnjenja građanske političke kulture, društvenih pojava, 

aktera i događaja. Preporuke koji bi proizišle na osnovu analize priručnika za građansko 

vaspitanje bile bi usmerene ka poboljšanju efikasnosti rada u okviru predmeta u cilju jačanja 

političke kulture kod učenika. Sami priručnici su napisani pre 14 godina, te je jedna od namera 

rada da preispita da li postoji potreba da se u određenim delovima ovi priručnici modifikuju, 

izmene i/ili dopune, te će i ovaj rad težiti da odgovori i na ovo pitanje.  

 

Predmet rada: 

Predmet rada je izgradnja političke kulture u školi. Politička kultura ste stiče kroz niz aktivnosti u 

školi, a posebno pohađanjem predmeta građansko vaspitanje. Rad nastoji da rekonstuiše na koji 

način se uz pomoć predmeta građansko vaspitanje konstruiše građanska politička kultura, i da li 

se ona može uspešno, iz supkulturalnih okvira škole i školskih kurikuluma preliti, kada za to dođe 

vreme, u postojeći politički sistem. Razlog odabira ove teme je želja da povežem znanja stečena 

na osnovnim akademskim studijama na Fakultetu političkih nauka sa znanjima stečenim na 

master studijama.  

Metode rada: 

Metoda rada bila bi analiza sadržaja, a uzorak analize priručnici za profesore građanskog 

vaspitanja.  Analiza sadržaja je istraživačka metoda, koja nam na sistematičan, kvantitativan i 

objektivan način omogućava da dodjemodo podataka o sadržaju poruke, odašiljaču poruke, 

primaocu poruke i potencijalnom/ nameravanom efektu poruke.1 Istraživanje ovom metodom 

bilo bi fokusirano na to “šta se kaže” i “kako se kaže” u priručniima, s’ obzirom da to ima dalji 

efekat i uticaj na dalje prenošenje poruka samim učenicima.  

                                                           

 

 
1 Šušnjić Đ., Kritika metode, Niš, 1973. , str. 247.  



Struktura rada: 

Uvod 

Prvo poglavlje  

Teorijski okvir: Definisanje građanske političke kulture i oblika njenog sticanja i prenošenja 

Drugo poglavlje  

Situiranje problema: Predmet građansko vaspitanje u kontekstu društva Srbije 

Treće poglavlje  

Metod i uzorak 

Četvrto poglavlje 

Rezultati istraživanja: Analiza sadražaja priručnika za građansko vaspitanje  

- Analiza sadržaja priručnika za prvi razred 

- Analiza sadržaja za drugi razred 

- Analiza sadržaja za treći razred 

- Analiza sadžaja za četvrti razred  

Peto poglavlje 

Preporuke za unapređenje i poboljšanje priručnika za građansko vaspitanje 

Zaključak 
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